
Високи  представник  предузима
кораке  за  рјешавање  питања
финансијских  злоупотреба  у
Федералном  министарству  за
избјеглице
“Налази  специјалног  ревизора  који  се  односе  на  рад
Министарства за избјеглице и расељена лица Федерације БиХ су
срамотни,”  рекао  је  Високи  представник,  Педи  Ешдаун,  на
конференцији за штампу одржаној данас у Сарајеву. ”До крађе је
дошло  у  срцу  саме  владе.  Најугроженији  слој
босанскохерцеговачког друштва – избјеглице и расељена лица –
покрадени су од стране оних чија је дужност била да штите
њихове интересе”.

Извјештај специјалног ревизора је потакнут слабим резултатима
које је Федерација БиХ  показала у финанцијској помоћи обнови.
Извјештај  наглашава  да  је  руководство  овог  министарства
систематски  злоупотребљавало  финансијску  контролу  исплате
средстава. Ово се односи на вршиоца дужности министра током
периода извјештавања, Мијата Туку, као и на неке од његових
најближих  сарадника.  Извјештај  је  утврдио  да  су  милиони
конвертибилних  марака  пореских  обвезника  протраћени,
вјероватно  покрадени.

Према Извјештају, свјесне грешке у руковођењу министарством
омогућиле су да се избјегне процедура тендера, а одређене,
често сумњиве фирме, богатиле су се новцем прикупљеним по
основу  пореза  у  БиХ  чија  је  сврха  била  да  помогне
најсиромашнијим припадницима босанскохерцеговачког друштва.

“Непостојање  одговарајућих  рачуноводствених  метода  значи  да
повратници којима је обећана помоћ и даље немају крова над
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главом.”  изјавио  је  Високи  представник.  “Многе  од  ових
злоупотреба истакнуте су у ревизији која је спроведена 2001.
године, но ништа није учињено; штавише, 2002. године ситуација
се још и погоршала.”

Високи представник је данас најавио мјере за спречавање даљих
злоупотреба.  Прво,  одмах  је  именован  независни  привремени
ревизор како би се осигурала максимална контрола расхода и
ефикасна употреба јавних средстава. Друго, Високи представник
је наметнуо измјене и допуне федералног Закона о избјеглицама,
чиме се даје чвршћи оквир за рад овог министарства.

Високи представник је такође рекао да се виши замјеник Високог
представника,  Герхард  Енвер  Шрембгенс,  писмом  обратио
премијеру ФбиХ, Ахмету Хаџипашићу, министру финансија ФбиХ,
Драгану Вранкићу, и министру за избјеглице ФбиХ, Едину Мусићу
и навео мјере које је потребно предузети да би се рашчистила
ситуација и реорганизовало Министарство за избјеглице ФБиХ.

Мијат Тука је делегат НХИ у Заступничком дому БиХ. Високи
представник  се  Крешимиру  Зубаку,  предсједнику  НХИ,  обратио
писмом у коме апелује на њега да осигура да се ово питање
ријеши на начин уобичајен у другим дијеловима Европе. Особе за
које се утврди да су одговорне за злоупотребе, морају преузети
одговорност  за  то.  Високи  представник  је  нагласио  да  ће,
уколико се ништа не деси у року од седам дана, бити приморан
да поново размотри ово питање.

Министар  за  људска  права  и  избјеглице  БиХ,  Мирсад  Кебо,
амбасадор Герхард Енвер Шрембгенс, прелазни шеф мисије УНХЦР-а
у БиХ-а, Удо Јанц те представник ОЕБС-а, Џон Гинг, су такође
присуствовали данашњој конференцији за штампу.


